
 

 

Дополнительные разъяснения по заполнению форм федерального 

статистического наблюдения № ЗП-здрав «Сведения о численности и оплате 

труда работников сферы здравоохранения по категориям персонала», 

утвержденной приказом Росстата от 26.12.2022 № 980, и № П-4 «Сведения о 

численности и заработной плате работников» утвержденной приказом 

Росстата от 29.07.2022 № 532 

 
По вопросу отражения в формах федерального статистического наблюдения 

№№ П-4 и ЗП-здрав сумм специальных социальных выплат медицинским 

работникам медицинских организаций, произведенных за счет бюджетов субъектов 

Российской Федерации, сообщаем следующее.  

Постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2022 г. 

№ 2568 «О дополнительной государственной социальной поддержке медицинских 

работников медицинских организаций, входящих в государственную и 

муниципальную системы здравоохранения и участвующих в базовой программе 

обязательного медицинского страхования либо территориальных программах 

обязательного медицинского страхования» (далее – Постановление) введены 

специальные социальные выплаты отдельным категориям медицинских работников, 

которые осуществляются Фондом пенсионного и социального страхования 

Российской Федерации (далее – СФР). 

Указанные выплаты не отражаются в фонде начисленной заработной платы 

по формам №№ П-4 и ЗП-здрав согласно п. 87_2 Указаний по заполнению формы 

№ П-4, утвержденных приказом Росстата от 30 ноября 2022 г. № 872. 

В соответствии с пунктом 14 Постановления высшим исполнительным 

органам субъектов Российской Федерации рекомендовано установить за счет 

средств бюджета соответствующего субъекта Российской Федерации специальные 

социальные выплаты для медицинских работников, оказывающих не входящую в 

базовую программу обязательного медицинского страхования скорую медицинскую 

помощь, первичную медико-санитарную помощь гражданам, включая диспансерное 

наблюдение граждан по основному заболеванию (состоянию).  

Учитывая единую правовую природу указанных специальных социальных 

выплат, осуществляемых СФР и за счет бюджетов субъектов Российской 

Федерации, считаем целесообразным применение единого подхода к вопросу о 

включении таких выплат в статистическую отчетность.  

Таким образом, суммы специальных социальных выплат медицинским 

работникам медицинских организаций, произведенных за счет бюджетов субъектов 

Российской Федерации, независимо от источника финансовых средств в формах 

№№ П-4 и ЗП-здрав не отражаются. 


